



Бывшие полицейские и учащиеся института государственной противопожарной службы МЧС признаны виновными в покушении на мошенничество

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывших учащихся Воронежского института государственной противопожарной службы МЧС России 21-летних Арсланбекова Мурада Магомедовича и Даудова Абдулкадыра Алиевича, признанных виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.33, ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (организация совершения покушения на мошенничество), 23-летнего Кайтмазова Вячеслава Артуровича и 20-летнего Черткоева Алана Павловича, а также бывших сотрудников полиции 26-летних Алимханова Чингисхана Залимхановича и Груздева Артема Анатольевича, признанных виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество). Уголовное дело было возбуждено на основании материалов, переданных УФСБ России по Воронежской области.

Следствием и судом установлено, в декабре 2014 года ранее знакомые Даудов и Арсланбеков, преследуя корыстные цели, движимые единым преступным умыслом, направленным на хищение, и жадой наживы, договорились организовать совершение преступления, разработав преступный план, направленный на мошенничество, в крупном размере. В соответствии с разработанным ими планом хищение денежных средств предполагалось осуществить в несколько взаимосвязанных этапов, каждый из которых являлся неотъемлемой частью общего преступного умысла, контроль за исполнением которого они оставили за собой. Первым этапом реализации плана должно было быть определение лица, которое в силу своего характера и силы воли, возможно будет ввести в заблуждение путем обмана, создав для него искусственную ситуацию возможного привлечения к уголовной ответственности за совершение якобы сбыта и хранения наркотических средств. Второй этап включал в себя создание данной искусственной ситуации, в результате реализации которой данное лицо будет задержано с поличным сотрудниками правоохранительных органов якобы на месте преступления. При этом, данный этап преступного плана требовал включения в состав преступной группы действующих сотрудников органов внутренних дел, которые в силу своего служебного положения создадут видимость реалистичности происходящего в целях последующего склонения данного лица к передаче денежного вознаграждения за предоставление возможности избежать уголовной ответственности. Конечным этапом преступного плана являлось непосредственное получение денежных средств и их



распределение между участниками преступной группы. К совершению преступления Даудов и Арсланбеков привлекли своих знакомых - учащихся Воронежского института МЧС России Кайтмазова и Чертокоева, а также полицейских Алимханова и Груздева.

Приступив к реализации своего преступного плана, 13 декабря 2014 года Кайтмазов обратился к своему однокурснику, попросив помочь его знакомому, на что последний, будучи не осведомленным об истинных преступных намерениях, согласился. В дальнейшем, около 18 часов 30 минут, Чертокоев заехал за курсантом на автомобиле марки «Лада-Гранта», которому сообщил о необходимости оказания ему помощи в поиске одного из домов, расположенных по ул. Урицкого г. Воронежа. По прибытии в искомое место в машине с курсантом неожиданно оказался пакет с содержимым, по внешнему виду напоминавшим наркотическое средство. После чего, в соответствии с разработанным преступным планом Чертокоев повез курсанта к зданию Воронежского института государственной противопожарной службы МЧС России, где уже подключились полицейские. Подбежав к машине, они вытащили последних из машины, применив в отношении курсанта специальные средства - наручники, сообщив о его задержании за совершение уголовно-наказуемого деяния, тем самым создав у последнего мнимое внутреннее убеждение неизбежности наступления уголовной ответственности. При этом, курсант перед непосредственным задержанием успел выкинуть на землю сверток с предполагаемым наркотическим веществом. Полицейские посадили курсанта в автомобиль, где Алимханов, предварительно подняв с земли сверток, предъявил его последнему, сказав, что в нем содержится наркотическое средство, а также то что, на данном свертке остались его отпечатки пальцев. При этом, Алимханов предъявил ему свое служебное удостоверение и представился сотрудником полиции. В довершение своего плана Груздев и Алимханов убедили курсанта в неотвратимости наступления для него негативных последствий, в виде привлечения к уголовной ответственности и последующего осуждения. При этом, сообщили о наличии у них реальной возможности освободить его от уголовной ответственности, путем не регистрации факта обнаружения у него наркотических средств, в случае передачи им денежных средств в сумме 500 тыс. рублей. Будучи обманутым и веденным в заблуждение, последний согласился на их предложение, попросив дать ему время для сбора требуемой суммы денег. При этом, полицейские в целях обеспечения действий по передаче им денежных средств, потребовали от парня написать собственноручно заявление, в котором он сознавался в совершении хранения и сбыта наркотических средств и передать его им, что и было сделано. Спустя некоторое время курсант встретился с Груздевым и Алимхановым, которым передал часть требуемых денежных средств в сумме 200 тыс. рублей, но, получив их, они не смогли довести свой преступный умысел до конца, по независящим от них обстоятельствам и распорядиться ими по собственному усмотрению, так как были задержаны сотрудниками УФСБ России по Воронежской области.

Приговором суда Арсланбекову М. и Даудову А. назначено наказание в виде трех лет шести месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком на три года шесть месяцев, со штрафом в размере 80 тыс. рублей, Кайтмазову В. и Чертокоеву А. - в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года, Алимханову Ч. и Груздеву А. назначено



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком три года, штрафом в размере 50 тыс. рублей, с лишением права занимать должности в правоохранительных органах на срок три года.

Приговор вступил в законную силу.

25 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1003252>